



结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议 并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问,乘专机离开杜尚别

习近平回到北京

新华社北京7月6日电 7月6日下午,国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。
蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。
新华社杜尚别7月6日电(记者

商洋 彭培根)当地时间7月6日上午,国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别回国。
塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会上下两院院长兼杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁到机场话别送行。
拉赫蒙向习近平赠送2014年以

来三次访塔珍贵的相册,再次热烈祝贺习近平主席对塔吉克斯坦成功进行历史性国事访问。习近平指出,我这次访问期间,中塔两国元首进行了历史性会晤,将会引领未来很长时间内中塔新时代全面战略合作伙伴关系发展。(转2版)

第三十届中国兰州投资贸易洽谈会隆重开幕

蒋作君宣布开幕 胡昌升致欢迎辞 弗拉基米尔·卡拉尼克 林楚钦致辞 任振鹤主持 庄国泰石谋军出席

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)仲夏时节,陇上浮翠。今天上午,第三十届中国兰州投资贸易洽谈会在兰州隆重开幕。

全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君宣布第三十届中国兰州投资贸易洽谈会开幕。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升致欢迎辞。省委副书记、省长任振鹤主持。省委常委、副省长张锦刚作主旨推介。白俄罗斯格罗德诺州州长弗拉基米尔·卡拉尼克、泰国中华总商会主席林楚钦致辞。中国华能集团董事长温枢刚、华润集团董事长王祥明、海亮集团董事长曹建国发言。

省领导庄国泰、石谋军、王赋、程晓波、刘长根、张锦刚、张永霞、张晓强、张伟、李刚等出席。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省2500万人民对各位嘉宾表示欢迎,对长期以来关心支持帮助甘肃发展的海内外朋友表示感谢。他说,兰洽会是甘肃对内对外开放的重要窗口,已经成为中国西部具有较大影响力的国际性投资贸易盛会。本届兰洽会以“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”为主题,旨在深入贯彻

习近平总书记关于共建“一带一路”的重要论述,致力深化同“一带一路”共建国家和地区、兄弟省区市的经贸交流合作。甘肃是区位优势、交通便利的开放枢纽,优势突出、潜力巨大的资源宝库,体系完备、动能强劲的产业高地,环境优越、服务高效的投资蓝海,积厚成势、前景广阔的发展热土,展现出光明而美好的发展前景。当前,甘肃深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,积极服务和融入共建“一带一路”,高质量发展势头强劲,高水平开放提速升级,呈现出动能加快转换、势能攀高跃升、效能充分释放的良好态势。真诚邀请各位嘉宾和朋友们共享甘肃发展新机遇,共创合作共赢新局面。

张锦刚介绍了甘肃省情和投资环境。他说,今天的甘肃,综合实力持续提升,产业体系日益完备,创新动能激荡澎湃,发展环境软硬兼优,已越来越成为创业的理想之地、投资的优选之地、合作的多赢之地。我们将倾力打造一流营商环境,全面落实“包抓联”“六必访”“企业家日”等制度,提供全要素、全天候、全生命周期服务,为海内外客商创造最优的发展环境。

弗拉基米尔·卡拉尼克表示,格罗德诺州与甘肃省交往交流历史悠久、基础扎实,双方合作空间广阔、潜力巨大。我们将与甘肃建立互信的全面战略合作伙伴关系和互利合作,全力推动双方在经贸投资、教育医疗、文化旅游等领域开展高水平合作,更好造福两地人民。

林楚钦表示,近年来,泰国与甘肃交流合作越来越密切。在新的机遇期,泰国中华总商会将继续发挥优势,与各方一道推动更多泰国华商、世界华商参与甘肃高质量发展,为构建更为稳定、更加繁荣、更可持续发展的泰中命运共同体作出新的更大贡献。

开幕式后,举行了重大项目签约仪式。本届兰洽会共签约投资项目1325个,签约金额6039.55亿元,涉及新能源及装备制造、冶金有色、数字信息、石化化工、特色农产品及食品加工等领域。

参加开幕式的还有,部分驻华使领馆代表、国际组织代表,部分兄弟省市区、港澳台地区和重点城市代表,部分跨国公司、央企、民企等知名企业代表和境内外商协会代表。

开幕前,与会领导和嘉宾到兰洽会主展馆甘肃国际会展中心巡馆。



7月6日,第三十届中国兰州投资贸易洽谈会在兰州隆重开幕。

新甘肃·甘肃日报记者 盛学卿

2024年央地融合发展恳谈会在兰举行

胡昌升讲话 任振鹤主持

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)2024年央地融合发展恳谈会今天下午在兰州举行。省委书记、省人大常委会主任胡昌升讲话,甘肃将与广大央企一道全面落实习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,精诚合作、携手前行,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

省委副书记、省长任振鹤主持会议并讲话。省领导程晓波、张晓强、张伟出席。省委常委、副省长张锦刚通报了央地合作项目进展情况。

胡昌升对广大央企前来参加第三十届兰洽会表示欢迎,对广大央企长期以来给予甘肃发展的大力支持和帮助表示感谢。他说,当前,甘肃正处在国家重大战略部署和自身发展势能增强的交汇叠加期,拥有一系列能够带动即期增长又能够支撑长远发展的难得机遇,发展潜力巨大、合作空间广阔。我们真诚期望与广大央企携手向“新”发力,合作打造一批国家级创新平台,联

合开展关键核心技术攻关,共同谋划部署未来产业,助力甘肃加快培育新质生产力;携手向“深”挺进,支持我省做好新能源产业、石化工业、有色冶金产业延链补链强链文章,提升产业发展能级;携手向“特”聚焦,在文化旅游、中医药产业、现代农业等领域开展高水平合作,推动产业向价值链高端迈进;携手向“宽”拓展,深度融入高质量共建“一带一路”,深化央地外贸协作、企业协作、招商协作,带动更多产业向甘肃集聚,产能在甘肃扩容;携手向“绿”转型,支持甘肃实施生态工程,促进产业绿色转型,大力发展生态经济,筑牢国家西部生态安全屏障。我们将竭诚营造稳定、公开、透明、可预期的发展环境,在推动央地融合发展中成就彼此,在推进中国式现代化实践中谱写央地共赢发展新篇章。

任振鹤表示,甘肃与央企血脉相连,甘肃经济社会发展史就是一部央地相伴共生、水乳交融的历史。期待广大央企充分发挥优势,更广泛参与、更

深层支持、更系统融入甘肃发展,携手打造新时代央地互惠互利、合作共赢、融合发展的新典范。我们将以“顶格”的标准、“满格”的状态全力推动央地在甘合作项目,让央企在甘肃大有可为、大有作为。

中核集团总经理申彦锋、中石油集团副总经理张道伟、国家电网副总经理季明彬、国家能源集团总经理余兵、中国宝武集团副总经理费鹏先后发言。大家表示,甘肃拥有特殊的区位优势、富集的能源资源、完备的产业体系和叠加的政策机遇,发展前景广阔、未来可期。央企将聚焦“一核三带”区域发展格局,立足国家所需、甘肃所有、自身所长、未来所向,进一步深化同甘肃的全方位战略合作,持续加大在甘投资力度,为全面建设幸福美好新甘肃贡献央企力量。

恳谈会上,新对接央地合作项目进行了集中签约。各州市、省属企业共对接新的央地合作项目126个,计划总投资2248.21亿元。

“山海情深”知名闽商甘肃行招商推介会举行

胡昌升出席 庄国泰致辞

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)今天下午,“山海情深”知名闽商甘肃行招商推介会在兰州举行。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席。省政协主席庄国泰致辞。福建省副省长王金福出席并致辞。省委常委、省委秘书长张作舟出席。

庄国泰代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,对各位嘉宾表示热烈欢迎,向福建省和广大闽商长期以来给予甘肃的大力支持表示衷心感谢。他说,福建是改革开放先行省份,是民营经济发达的经济强省。甘闽两省渊源深厚、情意绵长,广大闽商青睐甘肃、看好甘肃,推动一大批优质项目投

资落地,为甘肃高质量发展注入了强劲动力。随着共建“一带一路”、新时代推进西部大开发形成新格局等重大国家战略深入实施,甘肃作为国家生态屏障、能源基地、战略通道、开放枢纽的功能定位越来越凸显,拥有的资源禀赋、工业基础、科教人才、地理区位优势越来越凸显,政策机遇叠加、发展平台叠加、市场利好叠加的振兴机遇越来越凸显。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,扎实推进“四强”行动,深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商环境提质增效年”行动,推动经济社会发展不断迈上

新台阶。热切期待广大闽商朋友与我们一同分享发展机遇、共创事业辉煌,携手开创互惠互利、共赢多赢的美好明天。

推介会上,酒泉市、武威市、平凉市、陇南市、临夏州、嘉峪关市党委或政府主要负责同志先后进行了重点产业及项目推介。厦门国贸控股集团党委副书记马陈华、紫金矿业董事长陈景河发言。

推介会现场进行了项目签约。共签约福建企业投资项目39个,签约金额191.74亿元,涉及新能源及其装备制造、数字信息、冶金有色、文化旅游、特色农产品及食品加工等产业。

兰洽会定西签约总额 504.43 亿元

庄国泰等出席签约仪式

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)7月5日,第三十届兰洽会定西市招商推介会暨专场签约仪式在兰州举行,围绕12条产业链签约项目117个,签约总额504.43亿元。其中10亿元以上项目16个239.37亿元,签约额占比47.45%,上市公司、行业龙头企业投资项目占比显著提升。

省政协主席庄国泰,省人大常委会副主任戴超,副省长雷思维出席签约仪式。

近年来,定西市深入实施“引大引强引头部”和“优化营商环境提质增效年”行动,出台了一系列招商引资政策,创新建立了服务企业组团式包抓、面谈式问需、保姆式服务、菜单式解难、闭环式考评的“五式工作法”,打造了重开

放、服务高效的优渥环境,赢得了客商

的广泛赞誉。
“我们将秉持‘进了定西门,就是一家人’和‘到定西投资一路绿灯’的理念,为各位企业家提供最好服务、最优环境,全力保障大家在定西放心投资、安心经营、舒心发展。”定西市委主要负责同志表示。

兰洽会庆阳市签约 1334.38 亿元

石谋军等出席签约仪式

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者马小龙)今天下午,第三十届兰洽会庆阳市招商引资项目签约仪式在兰州举行,共签约项目93个,签约额1334.38亿元,涵盖综合能源、油煤气化工、数字经济、装备制造和现代农业、文化旅游、医药康养等多

个领域。
省委副书记石谋军、省人大常委会副主任戴超、省政协副主席尚勋武出席并见证签约。

推介会上,庆阳市主要负责同志围绕庆阳市投资环境、主导产业及重点招商项目进行推介,重点介绍庆阳

市数字经济、精细化工、现代农业等项目。签约仪式现场,镇原县水务集团全产业链建设项目、庆城县拉曼光谱呼吸道自助医学检测平台项目、庆阳市同欣50万吨/年轻烃深加工项目等14个重点项目进行了现场电子签约。

第三十届兰洽会白俄罗斯国家馆开馆

弗拉基米尔·卡拉尼克 聂维拉 石谋军出席

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)第三十届兰洽会白俄罗斯国家馆今天上午开馆。

白俄罗斯格罗德诺州州长弗拉基米尔·卡拉尼克、格罗德诺州副州长聂维拉、省委副书记石谋军,省政协副主席尚勋武出席开馆仪式。

白俄罗斯国家馆总面积120平方米,整体造型借鉴著名格罗德诺州米歇尔综合城堡建筑外观风貌,选取民族

特色条纹及国旗色,搭配灯带灯箱等进行装饰,集中展示了白俄罗斯的国家形象、独特风貌、特色产业及牛奶、牛排、化肥等特色产品。开馆仪式上,白俄罗斯民族乐队进行手风琴等表演。

据介绍,本届兰洽会期间,白俄罗斯格罗德诺州高级别政府代表团携12家涉及经济园区、农产品、食品、氮肥、博物馆等多个领域龙头企业来甘参展洽谈。

甘肃省与格罗德诺州2007年建立友好省州关系,双边经贸合作进入快速发展时期。甘肃多家企业入驻中白工业园,积极开展与格罗德诺州的贸易投资合作,发展前景良好。近年来,从白俄罗斯进口的牛肉、禽肉、牛奶及奶制品等优质农产品越来越多进入甘肃市场。甘肃出口到白俄罗斯的蔬菜种子、机电产品、果蔬等逐年增加,并通过白俄罗斯进入欧洲其他国家。

第三十届中国兰州投资贸易洽谈会特别报道

详见4版-6版